

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Авдашкина Андрея Александровича
«Процессы диаспоризации
на Южном Урале: 1989-2002 гг.
(на материалах Челябинской области)»
представленный на соискание ученой степени
кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертация Авдашкина Андрея Александровича – первый крупный научный труд, посвященный процессам диаспоризации на Южном Урале. В условиях культурного многообразия особенно актуальным становится проблема межнационального диалога. Стабильность межнациональных отношений – основа благополучия и процветания многонациональной России, в том числе и Южного Урала.

Диссертация оснащена современным методологическим научно-тематическим инструментарием, что обеспечило данному диссертационному исследованию концептуальную глубину и основательность. Для достижения поставленных задач были использованы методы всестороннего сравнительного анализа различных источников и выявление определенных закономерностей. Автор удачно использует междисциплинарный подход к различным аспектам проблемы. В диссертации широко использовались биографический и устно-исторический методы, интервьюирование.

Соискатель верно отмечает, что «термин «диаспора» подразумевает самоорганизацию группы этнофоров, с актуализированной этнокультурной идентичностью; наличием за пределами страны проживания национального государства; системой институтов, внутренних и внешних коммуникативных связей для сохранения идентичности, поддержания контактов со страной исхода, «исторической родиной».

В представленном автореферате одной из интересующих нас тем является вопрос об Азербайджанской диаспоре. Проведение такого рода исследований в России, несомненно, в значительной степени усилит развитие культурных, экономических, а значит, и политических отношений между обоими государствами. Скрупулёзное внимание соискатель уделяет особенностям процессов институционализации объединений российских азербайджанцев на фоне других организаций национальных меньшинств Российской Федерации. Данный подход позволяет на основе сравнительного анализа адекватно оценить этнокультурные, этнопсихологические особенности становления азербайджанских диаспорских организаций на Южном Урале. Более того, подобные исследования дают импульс для рассмотрения новых, неизученных аспектов диаспоральной жизни в России. Азербайджанская диаспора Южного Урала становится активным участником интеграционных процессов и это, в свою очередь, создает большую основу для дружбы между двумя народами. В диссертации выявлены основные направления деятельности Азербайджанского культурного центра «Озан» и его одноименного печатного органа.

На основе массива привлеченных эмпирических материалов соискателем развертывается причинно-следственная картина реальных процессов диаспоризации на Южном Урале. Следует отметить, что в изучении предмета,

автор умело использовал широкий спектр отечественной и зарубежной литературы.

Значительную научно-информационную ценность представляют разделы, посвященные условиям формирования диаспор в Челябинской области, этнокультурной политике, миграционным тенденциям и структуре диаспор.

Выводы автора интересны и научно обоснованы, диссертация является завершенным научным исследованием и полученные результаты являются плодами авторских усилий.

Однако представленная работа не лишена недочетов:

1) Более широкое применение методов визуальной антропологии позволит усовершенствовать методологический инструментарий автора.

2) В историографии не отражены работы по диаспоральной проблематике исследователей из Азербайджана, Таджикистана и других стран, входивших в СССР.

Замечания не снижают положительной оценки автореферата и диссертации, содержание которой он отражает. Автореферат заслуживает положительной оценки и свидетельствует, что диссертационное исследование, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Авдашкин А. А. заслуживает присуждения ученой степени кандидат исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.



Подпись

Мариам Гасан гызы Сеидбейли

доктор исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная История,

директор Института истории науки

Национальной академии наук Азербайджана.

Азербайджан, г. Баку, А31143, пр. Г.Джавида, 115, каб. 217.

Тел.: (+994 12) 5372395

e-mail: mseydbeylei@mail.ru

Сайт: <http://science.gov.az/>

Подпись заверяю

Ученый секретарь, Заур Билал оглы Алиев

Доктор философических наук в области политологии, доцент

Подпись

3 мая 2017 г.

